

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

我市上半年涉农贷款余额 2320.47 亿元 同比增长 22.5%，高出全市贷款增速 4.2 个百分点

本报讯（记者贾世峰 通讯员陈月祥）记者从人民银行沧州市中心支行获悉，今年以来，我市银行业紧紧围绕服务乡村振兴等重点任务，做好货币政策落地、信贷产品创新、特色产业融资等多篇文章，加大对“三农”领域的金融支持力度，更好地让金融活水服务乡村发展。截至6月末，全市涉农贷款余额2320.47亿元，同比增长22.5%，高出各项贷款增速4.2个百分点。农业是农村发展之本、国家发展之基。党的二十大报告提出，完善农业支持保护制度，健全农村金融服务体系。今年以来，深入贯彻党中央和省委、市委有关要求，人行沧州市中心支行将用足用好再贷款等央行低成本资金作为助力乡村振兴的重要途径，持续加强宣传推介，优化活动方案，引导法人银行业金融机构完善“再贷款+”业务模式，有效满足了普惠小微企业、新型农业经营主体、职业农民等市场主体融资需求。鼓励银行业金融机构因地制宜，推出一系列惠农惠民的金融政策和信贷产品。农业银行“微捷贷”、工商银行“种植e贷”、邮储银行“极速贷”、农信系统“惠农快贷”等产品，聚焦涉农、小微企业主体，持续扩大金融特色信贷产品在乡镇特色产业、专业市场、工业园区的覆盖面，以金融活水精准滴灌到狮城大地的阡陌之中。同时，坚持引导银行业金融机构以支付结算、贷款融资、投资理财等多元化服务支持县域特色产业发展。加大对各县（市、区）小麦、蔬菜、桑葚种植以及肉禽养殖等农业产业和石化、铸造、管道装备、五金机电等工业产业的支持力度，带动种养殖、加工、仓储、包装、物流等全产业链深度融合。特别是对于7个乡村振兴重点帮扶县，督导金融机构加大金融资源倾斜，保持信贷投放力度不减。截至6月末，重点帮扶县各项贷款余额1006.06亿元，同比增长23.1%，高出全市贷款增速4.8个百分点。

首批13个部门 试点信用承诺闭环化管理

本报讯（记者李智力 通讯员赵红璠）日前，我市印发《关于推进告知承诺信用闭环管理的方案》，依托市信用信息共享平台，对市行政审批局、人社局、应急管理局等13个部门，探索尝试证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制闭环化管理。闭环式管理可实现告知承诺事项从承诺到践诺、从激励到限制、从失信到修复的监管闭环，为守诺者提供便利，对违约者实施惩戒。计划到今年底，实现全市各机关部门和重点领域全闭环管理全覆盖。据了解，为保障告知承诺闭环化管理，各相关职能部门梳理了本部门实行告知承诺制的证明事项和涉企经营许可事项，建立告知承诺制闭环管理事项清单。主动归集本部门产生行政处罚、严重违法失信主体名单等信用信息，录入市信用信息共享平台。通过接口改造，将承诺、审批信息推送到信用信息系统和各监管部门，推动实现审管联动无缝衔接。强化告知承诺制创新举措与政务信息资源共享以及“一网通办”“证照分离”等改革措施的合理衔接。将企业践诺情况与“双随机、一公开”检查相关联，结合监管对象信用等级和分类，合理确定抽查比例、频次和参与部门等。对未产生违约、行政处罚及失信行为的市场主体，列为守信主体，在评优评先、财政资金奖补等方面酌情优先考虑。据市信用办相关负责人介绍，此次试点部门共整理45项闭环管理事项。下一步，我市将结合工作实际，探索在更多领域、更多事项中应用信用承诺和履约践诺信息，实现信用承诺闭环管理，丰富以信用为基础的新型监管机制内涵。

生死瞬间，他纵身一跳勇救落水者 ——记沧州市见义勇为模范尹志刚

本报记者 孙杰 “正值暑期，孩子们一定要远离水面。另外，建议孩子们学习游泳和必备的自救知识。”日前，得知自己荣获“沧州市见义勇为模范”称号，尹志刚回想起当年自己勇救落水儿童的经历，仍觉得既幸运又后怕。今年39岁的尹志刚，是肃宁县住建局的一名职工。2022年4月16日傍晚，他和朋友到肃宁县北白寺村西面河堤挖野菜。刚下车，尹志刚就看见三个小孩在河边玩，当时正值水库泄水，河水很急。“孩子们，离河边远点……”尹志刚担心有危险，向孩子们大声喊道。可是距离太远，孩子们并未听见。突然，一个小男孩不慎滑入水中，旁边一个稍微年长的孩子试图去拉他，没想到也落入河中。尹志刚和朋友赶紧往落水点跑去，可是两人水性都不太好。尹志刚见旁边有一棵杨树，就使劲折下一根较长的树枝想要把孩子拉上来，可眼瞅着孩子往下沉，已经无法伸手去抓树枝了。情急之下，尹志刚一下子跳了下去。由于河水湍急，他在河中几乎看不见任何事物，只能凭直觉向旁边摸索，摸到孩子后一把抓住孩子胳膊，猛地往回拉了一下，再顺势把孩子推到岸边，朋友立即将孩子拉上了岸。此时，另一个在水中扑腾的孩子向救命稻草一样一把抓住了尹志刚。他不知道河水有多深，试探性地往前走，可是踩不到底。“当时心里很慌，多亏有一股水流把我俩冲上岸。”尹志刚说。上岸后，他见第一个被救上的小男孩嘴唇发紫，立刻给孩子做心肺复苏，直到孩子恢复意识。随后，尹志刚等孩子的父母赶到现场后才离开。今年2月，肃宁县人民政府授予尹志刚“见义勇为先进个人”称号。



日前，运河区解放西路社区拥军志愿服务队开展了“情系军营，爱暖八一”活动，全国拥军模范刘俊丽自费购买四台全自动洗衣机，送到武警官兵所在部队，向他们致以节日的问候和祝福。魏志广 付中华 摄

注意这7点 保障汛期人身和财产安全

汛期已至，事故多发，大家务必牢记以下安全提示，并严防死守，确保汛期人身和财产安全。提高自我保护意识。要及时了解、掌握防汛防风相关知识，强化防汛防风安全意识，提高自我防范、自我保护能力。牢记防溺水“五不”。不私自下河游泳、不擅自与他人结伴游泳、不到无安全设施和无人救援人员的水域游泳、不到不熟悉的水域游泳、不盲目下水施救。密切关注天气预报。要经常收听收看天气预报，时刻关注天气变化，了解并掌握汛期天气、灾情预报预测，做好自我防护。控制或减少外出活动。汛期，气候多变、突变，常出现打雷闪电、暴雨、强风等灾害性天气，易出现山体滑坡、崩塌、泥石流及山洪暴发等自然灾害，不要单独外出玩耍或探亲访友，台风登陆前后不要外出活动。注意出行安全。如遇特殊、紧急情况需要外出，要备好雨具，做好自身防护。要时刻注意防汛防风安全警示标志，避开灯杆、电线杆、变压器及其附近的树木等有可能连电的物体，不要在雨中赶路，不要在流水中行行走等。注意居家防护。经常检查自家房屋门窗、阳台是否关闭，是否存在易坠落、受损物品。雷雨天气时，应立即切断室内电源，尽量不使用电脑、电视、热水器等电器，尽量避免拨打或接听电话等。学会避险和求救。汛期期间，遇到危险，不要惊慌失措，应迅速进行避险自救或第一时间寻找求助求救的办法，不能冒险，必要时等待救援。韩学敏 整理

当“胡风胡韵”遇上“华夏时尚” ——沧州博物馆的北朝青釉堆贴花龙柄壶大有来头

公元前138年，张骞的脚步第一次踏入河西走廊，从此开启了陆上丝绸之路2000多年的辉煌历史。在中原王朝空前强大、中外交流频繁的历史背景下，胡风胡韵浓郁的器物逐渐传入中原，并在造型、釉彩等方面与华夏本土元素融合，成为文明交汇的新风尚。沧州博物馆的北朝青釉堆贴花龙柄壶就是其中的典型代表。被誉为沧州博物馆镇馆之宝的北朝青釉堆贴花龙柄壶，通体施青釉，盘口细颈，腹部呈橄榄形，壶身一侧从口沿到底部攀附一条矫健的四足龙作为壶柄，龙嘴衔在口沿处，像是在汲取壶中的水一般。壶体受萨珊王朝金银器造型影响明显，不同于金银器的锤揲，制瓷时采用雕塑、堆贴花和刻划花等工艺，全身堆贴着联珠纹、忍冬纹、兽面纹、葡萄纹、宝相花纹、莲瓣纹等18层纹饰，又以覆莲、仰莲、火珠、串珠、葡萄叶点缀其间。据考证，至少从汉代以来，沧州就是与东北亚交往的海上丝绸之路的重要地区，拥有发达的海路和港口。由此看来，在商贸重镇沧州发现“龙柄壶”不足为奇。但面对它独特的造型，观众还是会发出疑问，这“龙柄壶”到底是哪来的？龙柄壶的造型深受丝路文化影响，它是我国北朝时期青瓷制瓷业的高水平代表器物。它的祖形“胡瓶”，早在罗马帝国时代已在西亚、中亚地区作为生活用具被广泛使用。这类器型随着丝绸之路传入中国，又与本土的龙、忍冬、莲瓣等中国常见纹样元素相结合，在西域风格的造型上体现出浓郁的华夏审美特征。现藏故宫博物院的唐代青釉凤首龙柄壶，与沧州博物馆馆藏龙柄壶是国内发现的此类器型中仅存的两件珍品，虽二者造型极为相似，但故宫的凤首龙柄壶出现了凤首造型的壶盖，时代定为唐代，是龙柄壶的进一步演变。这一类器型的发展并没有停下脚步。1998年，在印度尼西亚，渔民发现的大名鼎鼎的“黑石号”沉船，正是一艘航行于海上丝绸之路的贸易船。“黑石号”沉船上发现大量唐代陶瓷器，其中就有许多件来自河北地区生产的陶瓷制品。这里面有一件高达1米的绿釉凤首壶，通体施白釉绿彩，壶口有一



北朝青釉堆贴花龙柄壶

邢雨龙

沧州市见义勇为模范(群体)风采



日前，东光县找王镇邀请当地书法爱好者朱长明到后屯农家书屋，指导暑期孩子们练习书法、学习画画，丰富学生假期生活。田俊荣 贾世峰 摄

工行沧州新华支行 温情服务获赞誉

近日，正是天气最炎热的时候，一对年迈的夫妻，骑着小三轮车停在工行沧州新华支行营业室门口。工作人员见男子腿脚不方便赶紧上前询问，了解到该男子有一笔定期存款当天到期，需要转存一下。工行沧州新华支行设置了爱心驿站，放置了雨伞、纸杯、轮椅等便民工具。为了方便客户办理业务，该行工作人员立刻将客户搀扶到爱心轮椅上，全程陪同客户办完定期转存业务，并将客户送至离开，得到了客户的认可和赞誉。在利率下行的大环境下，银行之间对于优质客户的竞争逐渐转化为服务水平的较量。工行沧州新华支行营业室始终秉承“以客户为中心”的原则，持续做好客户服务工作，用服务传递爱心，用服务表达真情。在办理业务时，尽量做到快捷、准确、高效，让客户少等、少跑、少问，为客户提供及时、准时、随时的服务。一直以来，工行沧州新华支行工作人员对客户积极热情，主动询问客户需求，为客户办理业务时耐心引导，尤其对于老弱病残等特殊客户，主动讲解风险和费用等相关问题，在客户离开时提醒客户带好随身物品并说一声“慢走”。同时学会与客户建立长效联系，认真服务好每一位客户，将客户至上、服务为本的工作理念落实到工作的各个环节，不断提升客户的服务体验。彭淑梅



沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去

公示 黄骅市正康房地产开发有限公司投资正康贝壳湖畔4#、5#、6#、7#、8#住宅楼及地下车库二标段工程，建设单位：黄骅市正康房地产开发有限公司，施工单位：河北昌鸿建筑安装工程有限公司，于2020年10月15日开工建设，于2022年12月12日竣工验收，施工单位保证该项目没有拖欠农民工工资。相关单位及个人如有异议，请在公示之日起10日内持相关依据向港城产业园区自然资源和规划建设分局、港城产业园区劳动监察大队反映。联系电话：0317-6909691 港城产业园区自然资源和规划建设分局 0317-5760280 港城产业园区劳动监察大队

在线办理 公告 声明 通知 广告 拍卖 挂失 电话：3061515 在线支付 来电上门 QQ: 2487952249 QQ: 543837251 微信：17717792898 地址：沧州市新华路报业大厦一楼

安全生产是大事 消除隐患不出事 安全生产 人人有责